

文明养犬出新招 小区建六处狗厕

省会多个小区用实际行动倡导文明新风尚

如今,省会多个街道、社区的人员加班加点奋战在创城一线,用实际行动普及文明礼仪规范,倡导文明新风尚。长安区建安街道建安路社区在创城期间大力开展“六进社区”,与物业联手从细节入手,为创城增光添彩;新华区赵陵铺镇苏秀苑社区打造“文化宣传阵地”,将小区之歌写在文化墙上,倡导社区文明新风尚。

□文/图 本报记者 杜慧 卞静



■建安路社区的“狗厕”。



■上林华苑小区文明墙。

建安路社区：“文明养犬”从一点一滴做起

长安区礼域尚城小区内干净整洁,绿树成荫,随处可见“讲文明 树新风”、社会主义核心价值观等内容的公益展牌。在中心小广场上,居民们坐在长椅上休闲、聊天,好不惬意,“创城期间,社区大力开展‘六进社区’活动,与物业联手将社区打造得更美丽、更文明、更和谐!”采访时,建安路社区主任冀娜如是说。

礼域尚城小区位于和平路与平安大街交口附近,建安路社区居委会就位于小区东北角。

据冀娜介绍,该社区居委会管辖着礼域尚城南北二区,有住宅楼23栋,住户5757户,人口1.8万余人。2008年小区建成后居民陆续入住。入住至今,都有物业管理,相对而言,小区环境要优于老旧小区。为此,在创城期间,他们按照长安区“六进社区”的要求,与小区阳城物业联手,从清洁、安全、文化、健康、道德、云服务等六个方面,全方位多角度,从细节入手,让社区环境更上一层楼。

采访时,记者看到,在小区10号楼南侧一片绿化带里,竖着一个“狗厕”的牌子,牌子下是一片沙土地,地上清晰可见宠物的粪便,“创城期间,我们联手物业在北区共建了6处狗厕,还与派出所联合开展‘文明养犬’活动,普及文明礼仪规范,倡导社区文明新风尚。”据悉,这仅是该社区清洁进社区的一项。他们还粉刷北区1-2层步行梯楼道4400平方米;更换垃圾箱30个,并喷绘明显标识,实现垃圾清洁分类;更换各类公益广告牌近百块,营造浓厚的宣传氛围;组织志愿者利用每周六上午时间捡拾绿地垃圾、清理垃圾箱外溢,确保小区环境干净整洁;同长征街小学联合开展“小手拉大手,共创文明城”活动,清捡白色垃圾,规范自行车摆放……清洁进社区活动的显著成效赢得了居民赞誉。

在安全进社区方面,长安区安监局将其定为“区级安全生产示范社区”,街道办花费人力、物力打造了一个“安全大院”,通过“安全文化长廊”“安全小屋”“安全生产大讲堂”,向居民普及安全生产知识。居委会还联合阳城物业举办消防演习,提高高层居民逃生能力。同时,修建便民车棚1处、施画非机动车停车线20处,规范小区内非机动车摆放,使小区内秩序井然;联合物业清理楼道积存垃圾和乱堆乱放,保证消防通道畅通,消除安全隐患。

值得一提的是,在创城期间,社区居委会还通过文化进社区活动,组织辖区舞蹈队、老年合唱队,在载歌载舞间,普及文明礼仪规范;联合多家医院、社区卫生院等单位开展健康讲座、义诊、中医普及、义务修脚、免费视力筛查等志愿服务活动10次,受益群众达500余人;利用“燕赵社区大讲堂”开展讲座3次,并邀请社区好人好儿媳张秀梅讲述十余年如一日悉心照料卧床婆婆的感人故事,在身边好人好事的带动引领下,社区形成人人争做好人、人人争做好事的社会新风尚。同时,他们还开展云服务进社区,筹划开设社区服务公众号,真正实现服务居民的线下“长安一家”、线上“长安e家”。

上林华苑：“小区之歌”谱写文明新风

小区文化墙、小区之歌、公益创城宣传栏……今年创城以来,新华区苏秀苑社区所辖上林华苑小区打造了一个极具特色的“文化宣传阵地”,全新呈现社区文明新风尚。居民不由地感慨道:创城不仅令小区变美,氛围也更和谐了。

上林华苑小区在2012年交房入住,有9栋住宅楼,居民近450户。走进上林华苑小区,主干道两侧的“创城公益宣传栏”十分引人注目,内容涉及创城知识、文明十条、诚信孝道等。道路干净整洁、草木郁郁葱葱、车辆摆放

有序,楼道里鲜见堆积的杂物,墙壁上也很少见到“牛皮癣”小广告。来到小区西侧,围墙上一幅幅图文并茂的手绘画作立刻引起了记者的注意,这是属于居民们自己的一面“文化墙”,也是小区里一道独特亮丽的风景线。

文化墙上的彩绘风格耀眼夺目,内容丰富多彩,有社会主义核心价值观、文明礼仪等内容。前段时间,“文化墙”上又新增了内容,那就是小区之歌《上林华苑好地方》:“上林华苑好地方,好呀好地方;社区宜居正气扬,正呀正气扬……和谐社会无限美,齐心协力大家创,大家创。”这首小区之歌的歌词十分优美,旋律朗朗上口,简单易学,时不时便有居民驻足观看、学唱。

“瞧这首歌把我们小区描写得多么优美、宜居啊!学会之后,每次哼起这个调调,都打心眼儿里感到骄傲和自豪,这可是属于我们自己的歌啊!”采访时,有居民笑着如是说。

据悉,这首小区之歌是由小区古稀老党员张保禄填词谱曲创作的,小区里这面“文化墙”,也是由这位多才多艺的老人义务绘制的。“正因为有热心居民的积极参与,才能有如此赏心悦目的文化墙,才能打造出属于自己的社区文化。”

社区携手物业,发动楼长、党员志愿者,一起清理整顿小区的环境卫生,捡拾卫生死角的垃圾杂物、清除小广告、清理楼道杂物、更新分类垃圾桶、粉刷楼道……组织“社区公益行 创城有我”签名活动,鼓励广大居民参与到创城中来。“作为物业,我们就是为小区和居民提供好服务的,让他们住得更舒心,也为创城出一份力。”物业经理齐淑会说。

社区吕书记感言,上林华苑小区不乏热心社区公益的居民,创城以来,大家的参与热情更加高涨,许多人都将自己视为“创城参与者”,积极主动地为创城做贡献。他说:“无论是文化墙还是小区之歌,都展示出小区文明和谐的新风尚,在此感谢大家的积极参与。”

美化社区环境 从身边小事做起

□本报记者 杜慧 卞静

随着文明城市创建工作的逐步深入,石家庄市裕华区、新华区辖区内的多个街道、社区积极行动起来,通过一系列创城活动,为省会文明城市的创建做贡献。

裕华区建华南街街道凤凰社区居委会于9月11日下午举办了以“助力文明城 牙科义诊送温暖”为主题的口腔健康知识讲座,专家通过图文并茂的PPT形式,结合大量的临床病例图片普及牙科知识,建议合理饮食,不

偏食,少吃零食,不拒绝粗纤维食物,倡导大家养成良好的爱牙、护牙、健牙的好习惯。

裕华区槐底街道办的创城工作也如火如荼。石府社区工作人员和志愿者开展美化社区环境,清除楼院“牛皮癣”活动;万达社区组织社区工作人员和兴国小学志愿者,在社区内张贴或更换创城公益宣传展牌,营造良好的社区创城氛围。世纪花园社区联合物业开展垃圾分类宣传活动,指导居民从源头做好垃圾分类工作,让绿色环保理念深入人心。新华区石岗街道柏南二社区发动工作人员和居民志

愿者,将小区广场的健身器材重新粉刷,并清除楼道内小广告、捡拾卫生死角的垃圾,令小区环境焕然一新。赵陵铺镇所辖各社区纷纷开展创城问卷调查活动,入户走访,听取居民关于创城的意见和建议,令辖区居民对于创城有了更深入的了解。



建设文明石家庄
做文明石家庄人